

秉承“引高端、选中端、拒低端”原则，进一步提升产业能级

长兴产业园区：向高质高效高速方向迈进

作为配套基地的崇明长兴产业园区，今年以来，加大前期开发力度，聚焦土地储备、配套建设和功能性项目建设，各项工作有序推进。园区将按照“惜土如金、用土有方、守土有责”的原则，有效把土地资源作为关键要素，主动对接上海自贸区的溢出效应，主动接受张江高科技园区的政策辐射，以“新产业、新业态、新技术、新模式”为开发建设目标，努力实现“制造化”与“智造化”、“工业化”与“信息化”融合发展。

□通讯员 王宗双 记者 忻才康

本报讯 临近岁末，崇明长兴海洋装备产业园区发展又有新进展：纵横交错的园区路网中，新添了长泉路、长舸路、兴冠路三条要道；功能性项目中，海洋科技港一期项目21栋生态总部办公楼主体结构全部完成；项目入驻方面，重点推进的中船重工704所项目已开工建设。产业园区负责人周文忠说：“秉承‘引高端、选中端、拒低端’原则，将提升产业能级作为工作重点，园区争取在‘十三五’期间实现新发展。”

长兴装备岛，定位“国家战略、上海重点、崇明关键”，是一片开发建设的热土。作为配套基地的长兴产业园区，今年以来，加大前期开发力度，聚焦土地储备、配套建设和功能性项目建设，各项工作有序推进。目前，6个地块720亩土地完成储备，208亩土地完成出让，园区道路设计、开工稳步推进，长兴公共货运码头及滩涂围垦工程竣工验收，公共租赁房二期项目沿街商铺主体工程已完成。这些，为园区下一步发展奠定了扎实基础。

中高端项目相继入驻园区

吸引一批中高端项目入驻，是

长兴产业园区的重点举措。截至目前，园区实现投产项目达9家，与海洋装备密切相关的阀门厂、线缆厂、助剂厂、金属处理平台、超成科技等企业全部投产，固定资产投资总额约25.7亿元，达纲销售收入35.5亿元。另外，博弘电器、常鑫船舶、方舟实业、界宏包装4个在建项目固定资产投资约4.7亿元。重点推进的中船重工704所为军民两用科研项目，将建设成控制模块总装及相关民品生产基地，发展前景广阔。

全球海洋装备业正逐步走出低谷，面对复苏的良好态势，长兴产业

园区下一步发展最大优势在哪？周文忠回答：“成熟的土地资源！”未来，园区将按照“惜土如金、用土有方、守土有责”的原则，有效地把土地资源作为关键要素，主动对接上海自贸区的溢出效应，主动接受张江高科技园区的政策辐射，以“新产业、新业态、新技术、新模式”为开发建设目标，努力实现“制造化”与“智造化”、“工业化”与“信息化”融合发展。

建国家级示范和实验基地

实现目标靠实干。2015年，园区将以提升区域竞争力和可持续发展能力为宗旨，瞄准国内外新兴产业示范和实验基地。”

和领先技术，引进龙头企业、培育产业亮点，力争形成核心竞争力和产业规模战略高地。在招商引资上，进一步拓展渠道，与法国布雷斯特海洋科技园、北德海事集团等国外机构保持密切联系，争取引进国际知名企业入驻。功能性项目建设方面，重点推进海洋科技港、云谷、中船重工704所和船舶研究所建设。同时，进一步完善道路、河道等基础设施建设，进一步完善前期开发节奏，建立集约用地监管机制，实现园区发展科学化。

周文忠表示，在“十三五”期间，长兴海洋装备产业必将有新起色。作为产业园区，将对引进的企业在项目准入、投入产出，以及社会贡献等方面进行全方位评估。“我们继续推动园区向高质高效高速方向迈进，有信心建设一个国家级的重点示范和实验基地。”

农民信得过的农资小店

□通讯员 林学雷

青浦区白鹤镇赵屯社区西侧，有一个办在农民家门口的农资小店，名叫上海百丰农资经营部。由64岁的农艺师、共产党员杨百荣和40开外的女儿杨言一起经营着。父女俩从正规渠道进茄子、白菜、青菜、芹菜、米苋等30多种蔬果种子，近百种低毒高效农药、几十种肥料和薄膜、滴管等其他农用物资。坚持诚信经营，该店被农民赞誉为“农家好帮手、农业生产好参谋”。

日前，笔者刚在店里站一会儿，就有七八名农民前来购买农资。中年农民郭寿贵，种植着草莓等蔬果。前几天，他的草莓叶子发黄了，不知怎么办？杨百荣告诉他：这是缺肥的症状，建议他购买一种进口复合肥，

打洞追施效果比较好，可持久性满足草莓结果的需求。于是，他就购买了这种进口肥料和4种农药，花费了580元。杨言则向另外前来购买农药的几个农民一一介绍农药的使用要点，还特别关照一名年龄较大的农户：两种农药一定要分开打，效果比较好，不能贪图省力而混合打。一种药剂打好，要把药桶洗干净，再打第二种药，这名农户听懂后点了点头。

据了解，这家小店坚持把牢农资进货关。老杨认真地说：“货真价实，诚信经营是小店的生命线。我们这个店，特别是草莓专用的农药、肥料的品种比较多，因此，浦东、闵行那边有几十个农家老客户，总是不顾路远，花半天时间赶到这里购买农资。”



近年来，好多游客对崇明特色的农产品十分青睐。图为游客在江南三民村美食一条街上选购自己中意的食品。
记者 忻才康 摄文

崇明特产受青睐

新酶，甚至能使每毫升酶源液的SOD含量达到300万—500万单位，是我国台湾的20倍、日本的近10倍。而且，除了仙人掌能进行优质的酶种发酵外，凡蔬果类农产品，现均有可能通过生物发酵被利用。这就意味着，“良田”未来发展架构将会与农业密不可分。也就是说，凡剩余的农产品，未来都有可能成为一种再生资源（即新型功能性食材）被“良田”所再次利用。“这是一个非常庞大的农产品加工潜在市场。”苏伟峰说，目前已有一些从事菜篮子工程的农业龙头企业找他洽谈相关合作开发事宜。

苏伟峰坦言，“良田”健康国际机构将在上海建立中国首家仙人掌酶研发生产基地。目前在建的生产工厂已有上万平方米，将通过优质的酶种发酵，打造中国优质的酶提取的GMP基地。与此同时，拟投入巨资在上海江湾新城建造一所“良田生命大学”，一个集“产、学、研、销”以及“养生地产、生物科技、现代农业种植、健康超市连锁、电子商务平台、世界养生游学、商业健康保险、健康托管”等八大支柱于一体的国际健康产业园。以资本运作为核心动力，建立完善的健康服务业市场运营体系，打造上海乃至全国健康服务产业大平台。苏伟峰表示，把健康教育产业办好，通过农业深加工产业化，带动一部分农民富起来，这也是他未来的期许与追求。

苏伟峰最后告诉记者，“良田国际生命大学”是由政府立项、旨在打造一个身、心、灵健康教育与健康管理以及健康服务的产业科技园。一期占地50亩，预计建筑面积6.5万平方米，其中，国际教育中心4.2万平方米，“良田”研发中心2.3万平方米，预计2017年完工。

记者 陈宗健

由最基础的种植到深度研发产品

——记“仙人掌酶净化疗法”创始人苏伟峰

利用酶解技术，对仙人掌进行发酵，然后提取其中的有效成分——仙人掌植物活性酶（即活性蛋白酶），并将其浓缩到新鲜仙人掌的100倍，使每1毫升仙人掌活性酶源液可含SOD107万单位。这便是仙人掌酶净化疗法创始人、良田健康国际首席健康导师苏伟峰日前向记者所透露的，时下他正在加紧推进并已初见成效的一个攻关项目进展。他还告诉记者，坐落于金山区枫泾经济开发区的仙人掌酶研发与生产CMP工厂（即总装净化工厂）现也已在紧锣密鼓开工兴建之中，预计明年5月1日即可全面投产，生产规模可达数十万吨。与此同时，经过近10年的临床研究和6年市场实践检验，他还率先在国际上提出了“人体环境学”理论体系，由此受到业界的广泛关注。

一次赴美探亲

引发对仙人掌的兴趣

苏伟峰出身医学世家，父亲和他二人都毕业于第二军医大学。苏伟峰后在南京军区某集团军附属医院从医20余年，拥有较丰富的医学临床经验。据苏伟峰介绍，他从部队医院脱下军装与白大褂之后，曾转业至地方政府武装部当了一年半公务员，然后辞去公职，投身仙人掌的市场开发与研究。“对仙人掌感兴趣，从很大程度上讲，是源于一次赴美探亲。”苏伟峰回忆说，当时他从美国洛杉矶航空航天博物馆内观展时了解到，当年，美国宇航局阿波罗“登月计划”在执行过程中，宇航员

阿姆斯特朗的身体曾出现辐射反应，经过FDA筛查了18000种植物，结果是仙人掌解决了太空的人体反应。于是，这便让苏伟峰对仙人掌产生好奇，并开始用一种多年行医的职业敏感，对仙人掌在人体内的特殊功效进行了深度探究，进而对仙人掌渐渐有了一番清晰认识。

“在太空，因为没有昼夜之分，所以在这种环境里，褪黑素出不来，这样就容易影响睡眠。再者，局促的活动空间又让运动受限，这样又十分容易导致排便不畅。而仙人掌能有效改善睡眠，帮助排便，还能清理血液毒素等。”当苏伟峰知晓了仙人掌的这一系列神奇功效之后，一个开发仙人掌保健产品的想法立马在脑海中转悠起来。

1999年，苏伟峰开始频繁往返于墨西哥与中国两地。通过深入实地调研，最终从墨西哥这一盛产仙人掌的国度里购买了久负盛名的米邦塔仙人掌良种，并在上海金山阳镇租地60亩，以合资的方式成立了股份制生物科技有限公司。2007年，他创建了沪上第一个以合作社为主体的仙人掌引种基地。从一名军医，到国家公务员，进而又下地种田当起了“农民”，成为一名仙人掌规模化种植与产品功能开发的“跨界潮人”，苏伟峰说，他的这一系列角色转换，在他职业军人的父亲眼里其实并不被看好，以至于有些失望。因为他父亲是希望他能子承父业，在军队里好好当一名军医。但苏伟峰是个喜欢另辟蹊径、极具挑战

苏伟峰向记者分析道，酵素是一种很特殊的复杂性蛋白质，它在人体内担任新陈代谢中各种化学变化最重要的酶介质。也就是说，人体内若没有1300多种酶，就不会有化学变化，也无法进行新陈代谢作用，当然也就没有生命。而酵素是发酵